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Sitzungsniederschrift der  Sondersitzung des Gemeinderates der Gemeinde Elsteraue 
 
 
Sitzungsraum:  Kultur- und Kongresszentrum, Kleiner Saal, Hauptstr. 26, 
                           06729 Elsteraue, OT Alttröglitz 
 
 
Anwesend sind: Lfd. 

Nr.  
Tagesordnung 

Ratsmitglieder: 
Meißner, Manfred (BM) 
Pleß, Hartmut (Vors. 
GR) 
Kabisch, Andrea 
Glück, Gerald 
Dr. Stahl, Lothar 
Renker, Bernd 
Rübartsch, Karlheinz 
Hartmann, H.-Jürgen 
Heilmann, Thomas 
Keinitz, Jens 
Doma, Heike 
Hörning, Petra 
Kahnt, Holger 
 
Ortsbürgermeister: 
 
 
Entschuldigt: 
Schob, Gerhard 
Lorenz, Elke 
Kober, Martin 
Buchheim, Andreas 
Mülker, Christian 
Horn, Steffen 
Schreiner, Ute 
Staate, Peter 
 
 
Gäste: 
Herr Gockel, Büro BIUG 
Herr Friebe, Geschäfts-
führer Infra Zeitz 
 
Protokollführerin  
Müller, Corinna 
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Eröffnen der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 
Ladung sowie der Beschlussfähigkeit 
Änderungsanträge zur und Bestätigung der Tagesordnung 
Beratung und Beschluss zur Durchführung der Maßnahme 
„Errichtung von Drainagen und Erkundung Tiefbaufeld in der 
Böschungsrutschung am Naturbad Rehmsdorf 
Information zur Entwicklung des Chemie- und Industrieparkes 
Zeitz 
Schließen der Sitzung 
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Sitzungsniederschrift der  Sondersitzung des Gemeinderates der Gemeinde Elsteraue 
 
 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates sind am 18. 03. 2014 für heute zu einer im Kleinen Saal des Kultur- 
und Kongresszentrums stattfindenden Sondersitzung des Gemeinderates eingeladen worden. 
 
Die Sitzungsniederschrift umfasst die Seiten  -488-  bis  -491-   und  -1- Anlage.  
     
Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.15 Uhr 
 
 
 
    vorgelesen, genehmigt, unterschrieben: 
 
 
 
 
 
…………………………             ……...................................   
Pleß           Müller        
Vorsitzender des                        Protokollführerin 
Gemeinderates 
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1 Eröffnen der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit 
 
Herr Pleß begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und Gäste recht herzlich 
und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
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2 Änderungsanträge zur und Bestätigung der Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
 
Beschluss-Nr.:  372/04/2014 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form bestätigt. 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der Mitglieder:    20 + 1 
besetzte Mandate:                               20 + 1 
davon anwesend:                                 13 
Ja – Stimmen:                                      13 
Nein – Stimmen:                                    0 
Stimmenthaltungen:                              0 
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Beratung und Beschluss zur Durchführung der Maßnahme „Errichtung von 
Drainagen und Erkundung Tiefbaufeld in der Böschungsrutschung am 
Naturbad Rehmsdorf“ 
 
Herr Meißner erklärt einleitend, dass durch die Verwaltung Anfang März ein weiterer 
Fördermittelantrag zur Beseitigung der Rutschung am Naturbad bei der 
Investitionsbank in Magdeburg gestellt wurde. Dazu ist noch ein Gemeinderats-
beschluss nachzureichen, deshalb die heutige Sondersitzung. Er bittet Herrn Gockel 
um Ausführungen zur geplanten Maßnahme. 
 
Herr Gockel geht in seinem Vortrag zunächst auf die Erstsicherungsmaßnahmen nach 
der Rutschung 2011 ein und erläutert die bereits durchgeführten Maßnahmen. Danach 
erläutert er die technische Durchführung der jetzt geplanten Maßnahme, die zu einer 
weiteren Erhöhung der öffentlichen Sicherheit im Bereich des Naturbades führen soll.  
 
 
 
 



noch 3 
 
 
 

Beschluss-Nr.:  373/04/2014 
Der Gemeinderat beschließt die Durchführung der Maßnahme „Errichtung von 
Drainagen und Erkundung Tiefbaufeld in der Böschungsrutschung am Naturbad 
Rehmsdorf“. 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der Mitglieder:    20 + 1 
besetzte Mandate:                               20 + 1 
davon anwesend:                                 13 
Ja – Stimmen:                                      13 
Nein – Stimmen:                                   0 
Stimmenthaltungen:                             0  
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4 Information zur Entwicklung des Chemie- und Industrieparkes Zeitz 
 
Herr Friebe, Geschäftsführer der Infra-Servicegesellschaft Zeitz, möchte in seinem 
Vortrag auf das Erweiterungsvorhaben der Infra auf dem Gelände des Chemie- und 
Industrieparkes Zeitz eingehen. Zunächst stellt er noch einmal die Struktur des 
Industrieparkes und die hier angesiedelten Unternehmen vor. Von den 50 
Unternehmen am Standort sind 15 produktiv tätig, diese beschäftigen ca. 600 
Mitarbeiter.  
 
Die Infra-Zeitz ist eine kommunale Gesellschaft, in der 36 % Anteile der BLK, 15 % 
die Gemeinde Elsteraue und 49 % die Infra selbst tragen.  Die Hauptprodukte der 
Infra sind  
� Standortentwicklung, Gewerbeimmobilien    und 
� Verarbeitung von Brauchwasser, Rückkühlwasser und Abwasserbehandlung. 
 
Das Erweiterungsvorhaben der Infra-Zeitz bezieht sich auf 3 Neuansiedlungen und 2 
Produktionsausstoß-Erhöhungen im Bereich der Adipinsäureherstellung und der 
Stärkefabrik. Für das Vorhaben wurde im Jahr 2013 bei der Investitionsbank in 
Magdeburg ein Fördermittelantrag gestellt, für den es auch bereits eine 
Verwaltungszusage von Seiten der Investitionsbank gibt. Im März 2014 hat der 
Burgenlandkreis mehrheitlich den Durchführungsbeschluss für das Vorhaben gefasst. 
 
Im Laufe des Jahres 2014 sollen die Planung und die Ausschreibung für die Bau-
leistungen abgeschlossen werden, so dass im I. Quartal 2015 Baubeginn sein kann. 
Bis zum IV. Quartal 2015 soll die Maßnahme abgeschlossen sein. 
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5 Schließen der Sitzung 
 
Herr Pleß dankt den Anwesenden für ihre Aufmerksamkeit und Mitarbeit und schließt 
um 20.15 Uhr die Sitzung. 
 
 

 


